
شنبه  23 آذر 1398 -  شماره  665

 

بازار سرمایه

اخباربانک

5 ِ ، بیمه و بورس بانکََ

رکورد تاریخی فرابورس

حجم معاملات نیز در این هفته از رشد ۸ درصدی 
نسبت به هفته پیشین حکایت می‌کند به طوری 
که با ثبت جابه‌جایی ۹ هزار و ‏‏۶۳۹ میلیون ورقه، 
مسیر صعودی هفته گذشته در این متغیر ادامه پیدا کرده است. 
همچنین تعداد معاملات در این هفته ۱۱ درصد ‏نسبت به هفته 
قبل بیشتر بود و شاهد یک میلیون و ۶۸۴ هزار دفعه معامله بین 
خریداران و فروشندگان بودیم.‏ بیشترین افزایش در این آیتم 
نسبت به هفته گذشته به بازار شرکت‌های کوچک و متوسط 
)‏SME) ‎بازمی‌گشت که با ۷۳۹ درصد ‏رشد، بیشترین افزایش 

را بین سایر بازارها داشت.‏
به گزارش اقتصادسرآمد، در پایان سومین هفته آذرماه ۱۳۹۸ 
گرچه شاخص کل آیفکس در پله چهار هزار و ۳۸۶ واحدی قرار 
گرفت، اما طی هفته گذشته با رسیدن به سطح چهار هزار و ۳۹۲ 
واحدی، سقف تاریخی جدیدی را برای خود ثبت کرد. به این 
ترتیب شاخص از ابتدای سال تا ۲۲ آذر، ۹۴ درصد رشد داشت 

و نسبت به ابتدای هفته نیز رشد ۵.۴ درصدی را به ثبت رساند.
در هفته منتهی به ۲۲ آذر، ارزش بازار فرابورس به رقمی افزون 
بر ۴ میلیون و ۵۷۶ هزار میلیارد ریال رسید که نشان‌دهنده رشد 
۴.۶ درصدی از ابتدای هفته و رشد ۷۸ درصدی از ابتدای امسال 
است. پس از سپری شدن ۳ هفته از ابتدای آذر، ارزش کل بازار 
و شاخص کل آیفکس هر دو رشد ۱۱ درصدی از ابتدای ماه 

داشته‌اند.
در هفته‌ای که سپری شد، هر سه شاخصه ارزش، حجم و تعداد 
معاملات در مسیر افزایشی نسبت به هفته قبل قرار داشتند؛ با 
این‌حال شدت این افزایش در ارزش دادوستدها بیشتر بود و 
انعکاس آن را در رنگِ سبزِ تمامی تابلوهای فرابورس می‌توان 

مشاهده کرد.
ارزش معاملات در پایان هفته با رسیدن به ۱۱۲ هزار میلیارد 
ریال، رشد ۹۴ درصدی نسبت به هفته قبل داشت، اما مشاهده 
روند معاملات شنبه تا چهارشنبه از اختلاف چشم‌گیر این متغیر 
معاملاتی در ۱۷ آذر نسبت با سایر روزها حکایت دارد؛ دلیل این 
تفاوت به فروش اوراق منفعت دولت در روز یکشنبه بازمی‌گردد.

حجم معاملات نیز در این هفته از رشد ۸ درصدی نسبت به هفته 
پیشین حکایت می‌کند به طوری که با ثبت جابه‌جایی ۹ هزار و 
۶۳۹ میلیون ورقه، مسیر صعودی هفته گذشته در این متغیر 
ادامه پیدا کرده است. همچنین تعداد معاملات در این هفته ۱۱ 
درصد نسبت به هفته قبل بیشتر بود و شاهد یک میلیون و ۶۸۴ 

هزار دفعه معامله بین خریداران و فروشندگان بودیم.
همانطور که اشاره شد بازارهای مختلف به لحاظ ارزش معاملات 
در این هفته روندی صعودی نسبت به هفته قبل داشتند اما این 

روند در برخی بازارها شدت بیشتری داشت.
بیشترین افزایش در این آیتم نسبت به هفته گذشته به بازار 
شرکت‌های کوچک و متوسط )SME( بازمی‌گشت که با ۷۳۹ 

درصد رشد، بیشترین افزایش را بین سایر بازارها داشت.
در رتبه دوم افزایش ارزش دادوستدها نسبت به هفته گذشته نیز 
بازار ابزارهای نوین مالی قرار گرفت که رشد ۴۵۰ درصدی، نشان 

از هفته‌ای پرکار برای همکاران ما در این واحد داشت.
اما اگر بخواهیم از منظری دیگر نیز به معاملات بازارهای مختلف 
فرابورس نگاه کنیم، بیشترین ارزش دادوستدها مربوط بازارهای 
ابزارهای نوین بود که با ثبت حدود ۶۱ هزار میلیارد ریال معامله، 
بیشترین وزن را بر دوش داشت. همچنین در رتبه دوم بالاترین 
رقم ارزش معاملات، بازار دوم فرابورس قرار گرفت که طی این 
هفته ۲۹ هزار میلیارد ریال از معاملات را به خود اختصاص داده 
بود.بازارهای پایه، بازار اول و بازار SME نیز به ترتیب در رتبه 
های سوم تا پنجم قرار گرفتند.در هفته منتهی به ۲۲ آذر ۱۳۹۸، 
ترکیبی نسبتا متوازن را بین صنایع با بیشترین ارزش معاملات 
خرد شاهد بودیم. بر این اساس گروه فلزات اساسی با ۴ هزار و 
۴۴۵ میلیارد ریال ارزش معاملات خرد، سهم ۹ درصدی از کل 

معاملات را بر عهده داشت.
گروه‌های مواد و محصولات دارویی و همچنین محصولات 
شیمیایی نیز با سهم ۸ درصدی از کل ارزش معاملات خرد بازار 
سهام، به طور مشترک در رتبه دوم قرار گرفتند و گروه محصولات 
غذایی و آشامیدنی به جز قند و شکر نیز با ۳ هزار ۴۲۸ میلیارد 
ریال معامله و سهم ۷ درصدی از اررش معاملات خرد، در رتبه 

سوم قرار گرفت.
هفته گذشته مهم‌ترین رویدادهای فرابورس ایران در بازار 
ابزارهای نوین مالی اتفاق افتاد، هفته‌ای که با عرضه اخزا آغاز و با 

عرضه آن نیز پایان یافت.
این دو نماد که به ترتیب »اخزا۸۰۸« و »اخزا۸۱۰« نام دارند 
مجموعا ۲۵ هزار میلیارد ریال ارزش داشته و سررسیدهای آنها 

نیز به ترتیب ۱۷ آبان و ۱۰ دی سال ۱۴۰۰ خواهد بود.
همچنین در این هفته شاهد پذیره‌نویسی اوراق منفعت دولت 
در نمادهای »افاد۶۱« و »افاد۶۲« بودیم که طی آن ۴۰ میلیون 
ورقه به قیمت پذیره‌نویسی هر ورقه یک میلیون ریال تماما به 

فروش رسید.
در هفته‌ای که گذشت، رئیس‌جمهور روحانی نیز با حضور در 
مجلس شورای اسلامی، لایحه بودجه سال ۱۳۹۹ را تقدیم کرد. 
در جداول این لایحه می‌توان اعداد، ارقام و سیاست‌هایی را 

مشاهده کرد که از سالی پرکار برای بازار سرمایه حکایت دارد.

حذف کامل کاغذ در بانک قرض‌الحسنه 
مهر ایران با سامانه میعاد

بانک قرض الحسنه مهر ایران در راستای 
دیجیتالی شدن فرم‌ها و حذف کامل کاغذ در 
این بانک از سامانه میعاد رونمایی کرد.به گزارش 
اقتصادسرآمد، در مراسم دوازدهمین سالگرد 
تاسیس بانک قرض الحسنه مهر ایران، این بانک 
پس از ۱۲ سال خدمات شفاف با جذب ۸ میلیون 
مشتری و پرداخت نزدیک به ۶ میلیون وام قرض 
الحسنه، در راستای اجرای کامل سیاست های 
توسعه بانکداری نوین و مسئولیت اجتماعی خود، 
در دوازدهمین سالروز تأسیس این بانک با حضور 
فرهاد دژپسند، وزیر امور اقتصادی و دارایی، 
عباس معمارنژاد، معاون امور بانک، بیمه وزیر امور 
اقتصادی و دارایی و مدیران عامل بانک ها، از ۱۰۰ 
واحد مسکونی اهدایی بانک به هموطنان سیل زده 
رونمایی کرد.همچنین در این مراسم، از سامانه 
میعاد )مدیریت یکپارچه عملیات اجرایی دیجیتال 
در شعب بانک( در راستای دیجیتالی شدن فرم‌ها 
و حذف کامل کاغذ در بانک قرض الحسته مهر 
ایران رونمایی شد و علاوه بر این به زنان سرپرست 
خانوار نیز اعتبار وام قرض الحسنه تخصیص یافت.

شمارش معکوس برای مشتریان بانک 
توسعه تعاون جهت راه‌اندازی رمز پویا

با توجه به اجرای طرح رمز پویا یا یکبار مصرف 
از ابتدای دی‌ماه ۹۸ شمارش معکوس جهت 
مشتریان بانک توسعه تعاون جهت راه‌اندازی 
این سیستم از طریق همراه بانک و اینترنت بانک 
آغازشده است.به گزارش اقتصادسرآمد، گفتنی 
است به‌منظور افزایش ضریب امنیت حساب‌های 
مشتریان در انجام خریدهای اینترنتی بانک 
توسعه تعاون و شبکه بانکی کشور درحرکتی 
مشترک اقدام به راه‌اندازی سیستم رمز پویا و 
یا یکبارمصرف نموده‌اند تا از این طریق ضمن 
افزایش ضریب امنیت حساب‌های کاربران ازهر 
گونه سوءاستفاده از حساب‌ها نیز جلوگیری 
به عمل آید.شایان‌ذکراست مشتریان بانک 
می‌توانند برای فعال‌سازی رمز دوم پویا از دو 
روش اینترنت بانک و همراه بانک استفاده نمایند، 
درروش اول با مراجعه به سامانه اینترنت بانک از 
منوی "کارت" به زیر گزینه "کارت‌های من" 
مراحل فعال‌سازی را انجام دهند و درروش دوم با 
مراجعه به همراه بانک از منوی"سایر"، "عملیات 
کارت " گزینه " فعال‌سازی رمز یک‌بارمصرف 

)رمز پویا( "عملیات لازم را صورت دهند.

اعتبارسنجی شماره همراه مشتریان بانک 
کارآفرین جهت دریافت رمز دوم

مشتریان بانک کارآفرین می‌توانند از روز شنبه 
۲۳ آذر ماه با مراجعه حضوری به شعب این بانک 
در سراسر کشور، جهت ثبت و اعتبارسنجی 
شماره تلفن همراه خود برای دریافت رمز دوم 
پویا اقدام نمایند.به گزارش اقتصادسرآمد، 
پیش‌نیاز فعال‌سازی و استفاده از خدمت رمز دوم 
یک‌بارمصرف )پویا(، معرفی شماره تلفن همراه 
مشتری است. از این رو مشتریان محترمی که از 
کارت برداشت بانک کارآفرین استفاده می‌نمایند، 
در مرحله نخست این طرح، باید نسبت به معرفی 
شماره همراه مدنظر خود به بانک اقدام نمایند.بر 
اساس این گزارش مشتریان ارجمند می‌توانند از 
روز شنبه ۲۳ آذر ماه، از طریق مراجعه حضوری به 
هر یک از شعب بانک کارآفرین نسبت به ثبت و 
اعتبارسنجی شماره تلفن همراه خود اقدام فرمایند. 
لازم به ذکر است که شماره همراه موردنظر باید 

متعلق به مشتری و در اختیار وی باشد.

راساس ارزیابی وزارت اقتصاد اعلام شد:
وزارت امور اقتصادی و دارایی بعد از ارزیابی 
عملکرد شاخص های عمومی و اختصاصی سال 
۱۳۹۷،بانک کشاورزی را در سطح خوب قرار داد.

به گزارش اقتصادسرآمد، دفتر بازرسی،مدیریت  
عملکرد و پاسخگویی به شکایات وزارت امور 
اقتصادی و دارایی در راستای استقرار نظام جامع 
مدیریت عملکرد،موضوع فصل یازدهم قانون 
مدیریت خدمات کشورزی وبا هدف آگاهی از 
میزان موفقیت دستگاه ها در اجرای برنامه ها 
و اهداف کمی اصلاح نظام اداری و تخصصی،در 
ارزیابی های خود میزان شفافیت و مدیریت مالی 
در بانک کشاورزی را نزدیک به ۸۸ درصدتحقق 
تشخیص داده است.بر اساس این گزارش،این 
ارزیابی ها حاکی از آن است که بانک کشاورزی 
در ارتقای سلامت اداری،پاسخگویی و مسئولیت 
پذیری نیز بیش از ۸۶درصد تحقق عمل کرده 

است.

رفع دغدغه علما درباره بانکداری اسلامی در سال جدید
رییس کل بانک مرکزی اعلام کرد: سال ۹۹ دغدغه علما درباره بانکداری اسلامی برطرف می‌شود.به گزارش اقتصادسرآمد، عبدالناصر همتی در حاشیه 
جلسه با فعالان اقتصادی خراسان رضوی با اشاره به تغییرات در سیستم امهال بانکی گفت: از ابتدای سال ۱۳۹۹، در واقع سیستم امهال بانکی بر اساس 
نظر شورای عالی فقهی بانک مرکزی و مصوبه شورای پول و اعتبار طوری طراحی شده که دغدغه خیلی از علما در خصوص بانکداری اسلامی انشاالله رفع 
می شود.رییس کل بانک مرکزی ادامه داد:  یک نگرانی علمای عظام داشتند درباره نحوه محاسبه نرخ سود، نحوه محاسبه جرایم و سود در سود یا همان 
ربح مرکب که خوشبختانه در این مصوبه همه اینها برطرف شده و من امیدوارم انشاالله از ابتدای سال ۹۹ سیستم بانکی برود به سوی محاسبه این روش و 

ما گام بزرگی به سوی واقعی‌تر شدن بانکداری اسلامی در سیستم  بانکی برداریم.

گروه بانک و بیمه- استفاده اجباری 
از رمزهای دوم یکبار مصرف )پویا( 
در تراکنش‌های غیرکارتی از ابتدای دی ماه 
آغاز می‌شود که بر اساس آن، رمزهای دوم 
ایستای کنونی، غیرفعال خواهند شد.با وجود 
اینکه کمتر از ۱۰ روز تا اجباری شدن استفاده 
از رمزهای دوم یک‌بار مصرف )پویا( باقی 
مانده است، همچنان شمار زیادی از مردم از 
جزییات این طرح اطلاع نداشته و یا در نصب 
و راه‌اندازی اپلیکیشن‌های دریافت این رمزها 

مشکل دارند.
به گزارش اقتصادسرآمد، پیش از این قرار بود 
طرح استفاده اجباری از رمز دوم یک‌بار مصرف 
از اول خرداد امسال اجرا شود، اما به دلیل 
ناتوانی برخی بانک‌ها در ایجاد زیرساخت 
پایدار و مطمئن ارائه این خدمات و همچنین 
وقوع مشکل در شماری از اپلیکیشن‌های 

بانکی به تاخیر افتاد.
پیگیری‌ها نشان می‌دهد که نهادهای ذیربط 
عزم جدی دارند تا این طرح را از ابتدای دی‌ماه 
اجرایی کنند، اما واقعیت این است که بسیاری 
از دارندگان کارت‌های بانکی، هنوز موفق به 
فعال‌سازی سامانه‌های دریافت رمزهای پویا 
نشده‌اند.بانک‌ها به شکلی عجیب اصرار دارند 
که برای استفاده از رمزهای پویا باید حتما نرم 
افزار اختصاصی آنها نصب شود که این موضوع 

با شکایت و گلایه مردم مواجه شده است.
به نظر می‌رسد، بانک‌ها قصد دارند با اجبار به 
نصب نرم‌افزارها، مشتریان را به استفاده از سایر 
خدمات بانک مانند تراکنش‌های مالی ترغیب 
کنند تا برای آنها درآمدزایی داشته باشد که 

بانک مرکزی باید فکری برای این موضوع 
کند.با توجه به اینکه حدود ۳۰ بانک در کشور 
فعالیت می‌کنند، اگر قرار باشد هر کدام از آنها 
مشتریان را مجبور به نصب نرم‌افزار اختصاصی 
خود کنند، مردم باید حافظه تلفن‌های همراه 
خود را فقط برای دریافت رمزهای یک‌بار 

مصرف آنها، اختصاص دهند.
در واقع، مشکل بزرگی که در صورت اجبار 
در نصب نرم‌افزارهای اختصاصی بانک‌ها رخ 
می‌دهد، اشغال فضای حافظه گوشی‌های 
همراه است به طوری که مشتریان باید 
برنامه‌های کاربردی دیگر خود را از گوشی پاک 
کنند تا امکان نصب چندین نرم‌افزار بانکی 
برای دریافت رمز دوم یک‌بار مصرف جداگانه 
هر بانک فراهم‌ می‌شود.بررسی‌ها نشان 
می‌دهد که اکنون به طور میانگین هر فرد از ۵ 
تا ۱۰ بانک مختلف، کارت بانکی دریافت کرده 

است، بر این اساس اگر بخواهد برای هر کدام از 
آنها یک اپلیکیشن مخصوص نصب کند باید ۵ 
تا ۱۰ نرم‌افزار مربوط به این بانک‌ها را در تلفن 
همراه خود نصب کنند که امری محال یا دشوار 
خواهد بود.برای حل این مشکل بهتر است که 
بانک مرکزی یا بانک‌ها سامانه‌ای واحد را برای 
دریافت رمزهای یک‌بار مصرف، ایجاد کنند تا 
علاوه بر کارایی بیشتر، شهروندان با مشکل 
نرم‌افزارهای متعدد مواجه نشوند.با وجود 
اینکه بانک‌ها پس از اجبار بانک مرکزی به 
سراغ تهیه اپلیکیشن‌های تخصصی رفته‌اند، 
اما مساله این است که شماری از نرم‌افزارهای 
تهیه شده، دارای پیچیدگی‌هایی هستند که 
مشتریان را دچار مشکل کرده‌اند.با وجود 
اینکه تعدادی از بانک‌ها بیش از یک سال است 
که نسبت به راه‌اندازی نرم‌افزارهای اختصاصی 
خود اقدام کرده‌اند، اما بررسی‌ها نشان می‌دهد 

که بیشتر بانک‌ها به تازگی و در ماه‌های اخیر 
نسبت به طراحی و راه‌اندازی اپلیکیشن‌های 
اختصاصی خود رفته و فرصت کافی برای 
رفع مشکلاتی فنی )باگ( نرم‌افزارهای خود 
نداشته‌اند.اپلیکیشن‌های این دسته از بانک‌ها، 
دچار مشکلات زیادی بوده و مشتریان را با 
چالش مواجه کرده است به طوری که برخی 
از مشتریان بانک‌ها گلایه دارند که برخی 
اپلیکیشن‌های معرفی شده توسط بانک‌ها فاقد 
عملکرد شفاف و ساده هستند به طوری که آنها 
مجبور شده‌اند که کار نصب و فعال‌سازی را 
نیمه کاره رها کنند.برخی از مراجعه‌کنندگان 
به بانک‌ها شاکی بودند که در زمان سوال از 
کارمندان بانک‌ها درباره راه‌اندازی رمزهای پویا 
متوجه می‌شدند که خود کارمندان بانک‌ها، 
با نحوه کار این رمزها آشنا نیستند.در طرح 
استفاده اجباری از رمزهای پویا، برای بالابردن 
امنیت تراکنش‌ها، رمزهای یک‌بار مصرف 
صادر شده تنها ۶۰ ثانیه اعتبار دارند و پس از 
پایان ۶۰ ثانیه باید درخواست رمز جدید کرد.

نکته حائز اهمیت این است که گاهی به علت 
مشکلات فنی بانک‌ها امکان دارد فاصله 
درخواست تا زمان رسیدن رمز دوم پویا به 
دست مشتری و وارد کردن آن، بیش از ۶۰ 
ثانیه طول بکشد که این موضوع می‌تواند 
باعث مسدود شدن کارت شود.در صورت وارد 
کردن رمز پس از پایان ۶۰ ثانیه، سامانه امنیتی 
بانک، این ورود را به عنوان حمله امنیتی و 
تلاش برای ورود غیرمجاز به حساب مشتری 
محسوب کرده و در صورتی که بیش از سه بار 

تکرار شود، کارت مسدود می‌شود.

دردسرهای فعال‌سازی رمز دوم یک‌بار مصرف

فقط 60 ثانیه فرصت دارید!

مدیرعامل بانک 
توسعه صادرات 
ایران پیشنهاد داد که وزیر 
اقتصاد فروش اموال مازاد 
بانک‌ها در بورس را به همه 
بانک‌ها بخشنامه کند تا 
بانک‌ها اموال خود را از طریق 

بورس به فروش برسانند.
به گزارش اقتصادسرآمد، 
وزیر امور اقتصادی و دارایی 
به تازگی امکان عرضه اموال 
مازاد بانک‌ها از طریق بورس 
کالا را مطرح کرده است که 
»علی صالح آبادی« مدیرعامل 
بانک توسعه صادرات ایران این 
رویداد را به عنوان اقدامی در 
راستای شفاف سازی واگذاری اموال بانک‌ها قلمداد می‌کند که نیاز است این اقدام از سوی 

وزیر اقتصاد به بانک‌ها بخشنامه شود. 
چند روز گذشته »شاپور محمدی« رئیس سازمان بورس و اوراق بهادار در خصوص عرضه 
اموال مازاد بانک‌ها در بورس کالا به خبرنگار ایرنا گفت: در بورس کالا، دستورالعمل و 
مقررات لازم برای میزبانی از املاک مازاد بانک‌ها وجود دارد تا از یک سو، سرمایه‌گذاران 
برای خرید املاک بانک‌ها به مکانی رسمی، شناخته شده و رقابتی همچون بورس کالا 
مراجعه کنند و از سوی دیگر این امکان برای بانک‌ها نیز فراهم می‌کند تا املاک خود را به 

صورت کاملا شفاف به فروش برسانند.
علی صالح آبادی، مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران به مزیت‌های عرضه اموال مازداد 
بانک‌ها در بورس کالا اشاره کرد و افزود: مهمترین ویژگی عرضه اموال مازاد بانک‌ها و اموال 
دولتی در بورس کالا ایجاد شفافیت در معاملات است؛ در واقع این اتفاق در بورس کالا 
باعث می‌شود تا هر فردی که متقاضی خرید اموال دولتی و اموال بانک‌هاست بداند که در 
یک بستر شفاف و در زمانی مشخص و رقابتی برابر می‌تواند اموال را بخرد و هیچ شبهه‌ای 

هم در معاملات وجود نداشته باشد.
مدیرعامل بانک توسعه صادرات ایران با بیان اینکه فروش اموال بانک‌ها در بورس به سود 
بانک‌ها و خریداران است، افزود: با توجه به اینکه عرضه‌کنندگان اموال، بانک‌ها هستند و 
مکانیسم حراج نیز شفاف است، طبق قوانین و مقررات به شکل حراج و رقابتی این اتفاق 

صورت می‌گیرد و در وهله نخست شفافیت و سرعت در فروش اتفاق می‌افتد.
وی ادامه داد: به مرور و با انجام چند معامله نخست همه متوجه می‌شوند که اموال بانک‌ها 
و دولت در بورس کالا به فروش می‌رسد و این اتفاق به بانک‌ها در امر بازاریابی و سهولت 
فروش کمک ویژه‌ای می‌کند و برای خریداران نیز شرایطی یکسان و شفاف را فراهم 

می‌سازد. 
صالح آبادی با بیان اینکه در سال ۹۱ دستورالعمل عرضه اموال دولت و بانک‌ها در بورس 
تصویب شد، اظهار داشت: اکنون این اقدام در دست اقدام است که امیدواریم بانک‌ها 
از طریق بورس اموال خود را به فروش برسانند که هم به نفع اقتصاد است و هم بازاری 

شناخته شده متولی فروش اموال می‌شود.

وزیر امور اقتصادی 
از  دارایی  و 
ارایه اطلاعات ۹۵ درصد 
دستگاههای دولتی در محیط 
دولت الکترونیک خبر داد.به 
گزارش اقتصادسرآمد، فرهاد 
دژپسند گفت: برنامه ریزی 
کردیم که همه مجوزهای 
مورد نیاز برای هر فعالیت در 
محیط الکترونیک قرار گیرد، 
البته رسانه‌ها همانطور که 
برای موضوع مالیات به کمک 
ما آمدند و دستگاه‌های کم 
کار را افشا کردند، درباره 

مجوزها هم کمک کنند.
وی اضافه کرد: برخی‌ها 

گفتند وزارت اقتصاد متولی هیئت مقررات زدایی و بسیاری از فسادها در صدور مجوزها 
است که در این باره باید بگویم هم هیئت مقررات زدایی خوب کار کرده و هم صدور مجوزها 
در محیط الکترونیک را در دستور کار دارم که این کار را برای اصناف انجام دادیم که اصناف 

متقاضی در محیط الکترونیک، مجوز خود را تقاضا کنند.
دژپسند گفت: مجوزهای مورد نیاز در آغاز یک فعالیت باید در محیط دولت الکترونیک 
قرار گیرد تا متقاضیان بتوانند از مزایای آن بهره‌مند شوند ضمن این که قرار دادن اطلاعات 
و مجوزها در محیط دولت الکترونیک از فواید اقتصاد هوشمند است اقتصادی که فقط به 
دیجیتال خلاصه نمی‌شود.وزیر امور اقتصاد و دارایی افزود: با اجرایی شدن اقتصاد هوشمند 
به طور نمونه در بانک‌ها نیاز به شعبه و کارمند به حداقل کاهش می‌یابد ضمن این که 
مردم می‌توانند خدمات مورد نیاز خود را در محیط تلفن‌های همراه دریافت کنند بنابراین 

اجرایی شدن اقتصاد هوشمند تقاضا برای سفر به منظور انجام کار به حداقل می‌رسد.
وی اضافه کرد: با اجرایی شدن محیط دولت الکترونیک هم مدل کسب و کار و هم مدل 
زندگی تغییر می‌کند و وقت دارای ارزش می‌شود ضمن این که منابع شکل دیگری به خود 
می‌گیرد به طور نمونه اگر فرآیند کاشت، داشت و برداشت در کشت گلخانه‌ای مکانیزه 
شود هم فضای مورد نیاز برای کشت گلخانه‌ای به حداقل می‌رسد و هم منابع بهینه مصرف 
می‌شود.وزیر امور اقتصادی و دارایی گفت: ۹۵ درصد از دستگاه‌ها برای ارائه اطلاعات خود 

در محیط دولت الکترونیک اعلام آمادگی و تفاهم نامه امضا کردند.
دژپسند گفت: در موضوع اقتصاد هوشمند هم از تحولات فناوری به معنای مفهوم کامل آن 
استفاده می‌کنیم و هم همواره در مقام تغییر و تکامل فناوری‌ها هستیم به طور کل یکی از 
ویژگی‌های ذاتی اقتصاد هوشمند این است که باید دائم در روند و ریل نوآوری قرار گیریم 
و با استفاده از نوآوری، زمینه را برای استفاده از حداکثری و عوامل در اختیار فراهم کنیم.

وزیر اقتصاد گفت: وقتی فعالیت‌های دستی به صورت هوشمند و الکترونیکی انجام می‌شود 
فرد فقط در مقام طراحی قرار می‌گیرد و نظارت و مدیریت عالی را اعمال می‌کند.

دژپسند گفت: در بانک داری سنتی وقت و کاغذ زیادی هدر می‌رود، اما اکنون با اجرایی 
شدن بانکداری الکترونیکی مصرف کاغذ به میزان زیادی کاهش می‌یابد و با اجرایی شدن 

بانکداری هوشمند باید حضور فرد در مراجعه به بانک نیز به حداقل برسد.

 فروش اموال بانک‌ها در بورس کالا 
به صورت دستوری 

ارایه اطلاعات ۹۵درصد دستگاههای دولتی 
در دولت الکترونیک


